M.8.5.1.1. Bir olaya ait olasi durumlari belirler.

_____________ OLASILIN

Oiasi Durumiap

» Kesin olarak emin olmadigimiz durumlar olasilik konusunda incelenir. GUnumuzde, olasilik
hesaplari biyiik dnem tasir. Ornegin, meteoroloji tahminlerinde, ticarette, tarimda, saglikta, egitim-
de benzer pek ¢ok durumda olasilik hesaplari yapilir. Olasilik; bir seyin olmasinin veya olmamasinin

matematiksel degeridir.

» Birolasilik deneyinde elde edilebilecek sonugclarin her birine ¢ikti denir.

» Bir deneyde gerceklesmesini istedigimiz veya istemedigimiz durumlara olay denir.

« Bir deneyin bitin giktilarinin olusturdugu durumlara olasi durumlar(Ornek uzay) denir.
« Bir olayin olmasinin veya olmamasinin matematiksel degerine o olayin olasiligi denir.

Ornek 1: “IZOLASYON?” kelimesinin harfleri, her
biri ayni 6zellikteki kartlara yazilarak bir torbaya
atiliyor. Sonra torbadan rastgele bir kart cekili-
yor. Cekilen kartta “O” yazma olayini inceleye-
lim.

Deney: Torbadan kart ¢gekilmesi

Deneyin ¢iktilari(0): i, Z, O, L,A, S, Y, O, N
Olay : Cekilen kartta “O” yazmasi.

Olayin ¢iktilari(A): “O, O”

Ornek 2: Bir zar atildiginda Ust yliziine 5 gelme-
si durumunu inceleyelim.

Deney:

Deneyin ciktilari (O):
Olay :

Olayin ciktilari (A):

Ornek 3: “MATEMATIK” kelimesinin harfleri es
Ozellikteki kagitlara yazilarak bir torbaya konu-
luyor. Rastgele segcilen bir kagitta A harfi olmasi
olasihigini inceleyelim.

Deney:

Deneyin ciktilari (O):
Olay

Olayin ciktilari (A):

Ornek 4:2, 4,6, 8,10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24,
26, 28, 30

Yukarida verilen sayilar arasinda rastgele bir se-
¢cim yapildiginda secilen sayinin 3’ln kati olma
olasihgini inceleyelim.

Deney:

Deneyin ciktilari (O):
Olay

Olayin ciktilari (A):

Ornek 5: Siniflar arasi dizenlenen bir futbol
turnuvasinda takimlar 7 as oyuncu ve 3 yedek
oyuncudan olusmaktadir. 8. sinif takiminin ye-
dek oyunculari Kenan, Murat ve Ayhan olduguna
gore bu yedek oyuncular arasindan bir oyuncu
secilme olayinin olasi durumlarini belirleyelim.

Ornek 6: Tayfun Ogretmen, sinifi igin bir bagkan
segcmek istemektedir. Sinif 37 kisiden olustugu-
na gore bir bagkanin secilmesindeki olasi du-
rumlarin sayisini bulalim.

Ornek 7: Erkan iki madeni paray! ayni anda ha-
vaya atiyor ve paralarin Ust yuzeylerinin ayni ol-
masini istiyor.

Deney:

Deneyin ciktilari (O):
Olay :

Olayin ciktilari (A):

Ornek 8: iki zar birlikte atiliyor ve (st yiize gelen
noktalarin toplaminin 7 olmasi isteniyor.

Deney:

Deneyin ciktilari (O):
Olay :

Olayin ciktilari (A):
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M.8.1.1.2. “Daha fazla”, “esit”, “daha az” olasilikli olaylari ayirt eder, 6rnek verir.

OLASILIK

=

Daha Fazia, Daha Az ve Esit Dlasiiikil

Ornek 9: Bir okulda 2200 6égrenci ve 125 dgret-
men vardir.

Bu okuldan rastgele secilen birinin 6grenci
olma olasiligi daha fazladir. Cinkl 6grenci sayi-
sI 6gretmen sayisindan daha fazladir.

Bu okuldan rastgele secilen birinin 6gretmen
olma olasihgi daha azdir. Clnkl 6gretmen sayi-
sI 6grenci sayisindan daha azdr.

, Iki farkli olayin olasi durum sayilari birbirlerine esit, biri digerinden fazla veya az olabilir. Bu
¥. durum, esit, daha fazla veya daha az olasilikli olaylar seklinde ifade edilir.

Ornek 10: Uzerinde 1’den 20’ye kadar numara-

larin bulundugu es buyuklUkteki toplar, bir kutu-
ya koyuldugunda rastgele secilen bir topun nu-
marasinin asal say! olma olasililigi ile asal sayi
olmama olasiliklarini inceleyelim.

Olasiliklarinin esit olmasi igin hangilerinden
kag tanesinin torbadan c¢ikarilmasi gerekir?

Ornek 11: “BALIKESIR” kelimesindeki harfler es
Ozellikteki kagitlara yazilip bir torbaya atiliyor.
Buna gore segilen harflerin olasilik durumlarini
inceleyelim.

Ornek 12: “ANKARA” kelimesindeki harfler es
Ozellikteki kagitlara yazilip bir torbaya atiliyor.
Buna gore secilen harflerin olasilik durumlarini
inceleyelim.

Ornek 13: Agagida verilen durumlari “daha fazla”

gore belirleyelim.

, “esit” veya “daha az” olasilikli olma durumlarina

a) Alfabedeki harfler es 6zellikteki kagitlara yazilip torbaya atiliyor. Rastgele secilen bir harfin sesli

harf olmasi
b) Bir zar atildiginda tek sayI gelmesi

c) “ARKADAS” kelimesinin harfleri es 6zellikteki ka&gitlara yaziliyor. Rastgele secilen bir harfin “A”

harfi olmasi

¢) Bir grupta 16 kiz, 20 erkek vardir. Rastgele segilen birinin kiz olmasi
d) Bir otoparkta parkeden araglarin 12 ‘si kirmizi, 10’u gri ve 15’i beyazdir. Buna gore rastgele segi-

len bir arabanin renginin beyaz olmasi

e) Bir kalemlikte bulunan 3 mavi ve 3 kirmizi kalem arasindan rastgele secilen bir kalemin renginin

kirmizi olmasi

f) Bir torbada 3 beyaz, 5 mavi top vardir. Rastgele segilen bir topun beyaz olmasi

g) Havaya atilan madeni paranin yazi gelmesi

Ornek 14: Bir torbada bulunan 15 topun 6 tanesi sari renklidir, geri kalan toplar kirmizi ve mavi renk-
tedir. Torbadan rastgele ¢ekilen bir topun sari renkli olma olasiligi diger renklere gore daha fazladrr,
mavi renkli olma olasihgi ise digerlerine gore daha azdir.

Buna gore bu torbadaki mavi renkli toplarin sayisi en fazla kag olabilir?

___________



M.8.1.1.3. Esit sansa sahip olan olaylarda her bir ¢iktinin olasilik degerinin esit oldugunu ve bu degerin 1/n

oldugunu agiklar. |
QLASILIK

Es Oiasiiikh
N
.. Esit sansa sahip olan olaylarda her bir ¢ikti, es olasilikhdir. Yani, her bir ¢iktinin kendini segtir-

« me gucunun esit oldugu durumlara es olasilikli denir.

Bu durumda “n

olasi durum sayisini gostermek uzere her bir ¢iktinin olasilik degeri 1‘dir.
n

Ornek 15: Uzerinde 1 den 6’ya kadar numarala-
rin yazildig1 6zdes olmayan alti topun bulundugu

bir torbadan rastgele ¢ekilen bir topun olasihgini
@ @ inceleyelim. @ : @
,.

. » Es olasilikli olma ile esit olasilikli olma kavramlarini birbirine karistirmayiniz.
+ Olasilik bir olayin olma sansina (olabilirligine) iligkin bir 6lgtim degeridir.

Ornek 14: Uzerinde 1 den 6’ya kadar numaralarin
yazildigi 6zdes alti topun bulundugu bir torbadan
rastgele c¢ekilen bir topun olasiligini inceleyelim.

Ornek 16: Agagida verilen olaylarin es olasilikli olup olmadigini inceleyelim.
a) Bir torbada 6zdes 10 kirmizi, 5 sari bilye vardir. Kirmizi bilye ¢gekme sansi ile sari bilye gekme
sansi

b) 28 kisilik bos bir minibise binme sirasinda 2. sirada olan Ayse ile 30. sirada olan Ahmet’in bir
koltuga oturma sansi

Ornek 17: “BALIKESIR” kelimesinin her bir harfi es dzellikteki kartlara yazilarak kartlar bir torbaya
atihyor. Torbadan g¢ekilen bir kartta;

a) “B” harfinin yazili olma olasihgini hesaplayiniz.
b) “A” harfinin yazili olma olasiliini hesaplayiniz.
c¢) “R” harfinin yazili olma olasiligini hesaplayiniz.

Ornek 18: Asagidaki 6zdes toplar bir torbanin igi-
ne atilip, iginden rastgele bir top ¢ekilecektir.

] 1OJ@,

Her bir topun gelme sansi

Bu ylzden her bir ¢ikt

Sari top gelme olasiligi

Kirmizi top gelme olasiligi

Ornek 19: Asagidaki 6zdes toplar bir torbanin igi-
ne atilip, iginden rastgele bir top ¢ekilecektir.

900 0

Her bir topun gelme sansi

Bu yUzden her bir ¢ikti

Sari top gelme olasiligi

Kirmizi top gelme olasiligi

~




M.8.1.1.4. Olasilik deg@erinin O ile 1 arasinda (0 ve 1 dahil) oldugunu anlar.

BDS T , OLASILIN

KESIiN OLAY VE iMKANSIZ OLAY
.. Gergeklesme olasiligi 1 ( % 100 ) olan olaylara “kesin olay” denir. Olay ve deneyin ¢iktl sayi-

« lar esittir.
Ornegin; Bir zar atildiginda Uste gelen sayinin 7’ den kiigiik olmasi Kesin olaydir.

Gergeklesme olasiligi 0 ( % 0 ) olan olaylara “imkansiz olay” denir. Olayin ¢iktisi yoktur.
Ornegin; Bir zar atildiginda (ste gelen sayinin 10’ dan bly(k olmasi imkansiz olaydir.

Ornek 20 : Asagidaki olaylardan kesin ve imkansiz olanlari belirleyerek nedenlerini agiklayiniz.

a) 10 kisilik bir siniftaki tum 6grenciler kizdir. Bu siniftan bir kiz 6grencinin bagkan olmasi
b) “BALIKESIR” kelimesinin harfleri es 6zellikte kartlara yazilarak kartlar bir kutuya atiliyor.
Bu kutudan rastgele ¢ekilen bir kartta “D” harfinin yazili olmasi

c) 60 sayfalik bir kitaptan rastgele agilan bir sayfanin numarasinin 61’den kiguk olmasi

¢) Surlcu belgesi sinavina bagvurmayan birinin sinavda basarili olmasi

: o Bir olayin gergeklesme olasiligi O (imkansiz) ile 1 (kesin) arasindadir. Dolagisiyla olasilik de-
g Jeri bu araligin disinda olamaz.

0 < Olasilik < 1

Ornek 21: Asagidakilerden hangileri bir olasihga | Ornek 22: Bir olayda olasilik degeri t ise t'nin
ait deger olabilir? alabilecegi degerler nelerdir?

03 : 2;%;% £ (-2): % 200 : % 15

-. Bir olayin gerceklesme olasiligi ile gerceklesmeme olasiligi toplami daima 1 dir.

Ornek 23:Bir olayin gergeklesme olasili isei Ornek 24: Bir olayin gergeklesme olasilig %

bu ol ki lasihgi kactir?
u olayin gercekiesmeme olasiligl kactir ve gerceklesmeme olasiligi 2 ‘dir.
7

Buna gore a kagtir?

——————————————————————— ~ 7’ ~
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__________________ OLASILIN

Bir cift hilesiz zarin atilmasi deneyinde iist yiize gelen
sayilarin garpimlarinin 12 oldugu olasi durumlarin sa-
yisi kagtir?

A) 8 B) 6 C) 4 D) 2

Hilesiz bir zar ve bir madeni paranin atilmasi deneyin-
de olasi durumlarin sayisi kactir?

A) 15 B) 12 C) 8 D) 6

2 farkh kirmizi kalem ve 3 farkl kursun kalem arasin-
dan 1 kirmizi kalem ve 1 kursun kalem segilmesi ola-
yinda olasi durumlarin sayisi kagtir?

Bir okuldaki 40 6gretmen, 210 erkek 6grenci ve 210
kiz 6grencinin isimlerinin yazili oldugu bir listeden
rastgele bir isim segilmesi deneyi ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Segcilen ismin bir 6gretmene ait olma olasiligi, bir 63-
renciye ait olma olasiligindan daha azdir.

B) Secilen ismin bir kiz 6grenciye ait olma olasiligi, bir
dgretmene ait olma olasiligindan daha fazladir.

C) Segcilen ismin bir kiz 6grenciye ait olma olasiligi, bir
erkek 6grenciye ait olma olasigina esittir.

D) Segilen ismin bir erkek 6grenciye ait olma olasihgi, bir
odgretmene ait olma olasiligindan daha azdir.

Asagidaki segeneklerde dort torbada bulunan ayni
ozellikteki toplarin renkleri ve sayilari verilmistir.
Buna gore hangi torbadan rastgele segilen bir topun
kirmizi olma olasihigi daha fazladir?

A) 4 kirmizi, 3 sari
C) 3 kirmizi, 7 sari

B) 2 kirmizi, 4 beyaz
D) 5 kirmizi, 5 beyaz

23 kisilik bir siniftaki 6grencilerin numaralari 1’den 23’e
kadar olan tam sayilardir. Ogretmen égrencilerden birine
soru sormak igin bir rakam soyler ve numarasinin rakam-

A) 2 B) 3 C)5 D) 6 lari toplami 6gretmenin soyledigi rakam olan 6grenciler-
den birini rastgele secer.
Buna gore numarasi asagidakilerden hangisi olan
ogrencinin segilme olasiligi daha azdir?
A)7 B) 14 C)15 D) 17




OLASILIK

Arda yuzeylerinde 1, 2, 3, 4, 5 ve 6 rakamlarinin bulun-
dudu, Eda ise yuzeylerinde 1, 1, 2, 2, 4 ve 5 rakamlarinin
bulundugu esit buyuklukteki zarlari birer kez atiyor.

Buna gore
I. 2 atanin kazanacagi bir yarismada Eda’nin kazan-
ma olasiligi daha fazladir.
Il. 6 atanin kazanacagi bir yarismada Arda’nin kazan-
ma olasiligi daha fazladir.

lll. Asal sayi atanin kazanacagi bir yarismada Arda’nin
kazanma olasihgi daha fazladir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell. B) I ve lll.

C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.

Bir buketteki 20 cicekten 5 tanesi kirmizi digerleri sari
veya beyaz renklidir.

Buketten rastgele segilen bir gigegin kirmizi olma ola-
sihigi sari olma olasiligina esit olduguna goére bukette
kag tane beyaz renkli gigek vardir?

A) 5 B) 10 C) 15 D) 20

Rakamlarin yazili oldugu ayni 6zellikteki kartlarin bu-
lundugu bir torbadan rastgele segilen bir kartta yazan
rakam i¢in asagidakilerden hangisinin olma olasiligi
daha azdir?

A) Cift olma B) Tek olma

C) 7’den buyuk olma D) 3'ten kiiglk olma

10. Asagidaki olaylardan hangisi imkansiz olaya 6rnek

olarak verilebilir?

A) Haftanin gunlerinin yazili oldugu kartlardan rastgele
segilen bir kartin Gzerinde yazan gtiniin 4 harfli olmasi

B) Rastgele secilen bir ortaokul égrencisinin 15 yasin-
dan kdglk olmasi

C) Rakamlar arasindan rastgele secilen bir rakamin iki
basamakli olmasi

D) Akdeniz Bolgesi'nin illerinin yazili oldugu kartlardan
rastgele secilen bir kartin Gzerinde yazan ilin A harfi
ile baglamasi

11. Bir olayin olma olasiliginin degeri asagidakilerden

hangisi olamaz?

A) 0 B)% C) 1 D)%

12. Asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) imkansiz bir olayin olasilik degeri sifirdir.
B) Bir olayin olasilik deg@eri 1 ise kesin olaydir.
C) Bir olayin olasilik degeri 1’den blyuk olabilir.

D) Bir olayin olma olasilidi biliniyorsa olmama olasihgi
hesaplanabilir.




M.8.5.1.5. Basit bir olayin olma olasiligini hesaplar.

BDS T OLASILIK

OLASILIK BESABI
N
., Bir olayin c¢iktl sayisinin olasi tim ciktilarinin sayisina orani, o olayin olma olasiligidir. (olasi-

« lik degeri)

Olayin ¢ikti sayisi | S(A)

layin olma olasiligi = —> N
Olayin olma olasihg! == i ciktlarm sayist | O(A) - S(O)

Ornek 25: Bir zar atildiginda Uste gelen sayinin | Ornek 26: Bir otobdiisteki yolcularin 12’ si kadin,
5 in katl olma olasiligini hesaplayalim. 20’ si erkek ve 8’i cocuktur. Buna gore otobusten
inen ilk yolcunun kadin olma olasiligini bulalim.

Ornek 27: Yanda verilen tabloda 8/B sinifindaki
ogrenci sayilari gorulmektedir.

Buna gore, bu siniftan rastgele secilen birinin; GozIuklu 6 3
a) GozIlUklu olma olasihgr : Gozltketz s !
b) GozliksUz olma olasiligr : f) Gozluksuz erkek olma olasiligr :

c) Kiz olma olasilig : g) GOzluksuz kiz olma olasiligi :

¢) Erkek olma olasiligi : g) Gozluklu erkek olma olasiligi :

d) Kiz olmama olasiligi : h) Ogrenci olma olasiligi :

e) GozIUkli kiz olma olasiligi : 1) Ogrenci olmama olasihgi

Ornek 28: 110 sayfalik bir
kitaptan rastgele agilan
bir sayfanin numarasinin 5’in
kati olma olasihgi kagtir?

( Kitapta numarasiz sayfa yoktur.)

Ornek 29: Asa@idaki elma kasasinda 30 yesil
elma ve bir miktar da kirmizi elma vardir.

o Elma kasasindan
- rastgele segilen bir
elmanin kirmizi olma
. 3,
olasihgr = ’dir.
8

a) Elma kasasinda toplam kag elma vardir?

b) Elma kasasindaki kirmizi elmalarin sayisi
kagtir?




M.8.5.1.5. Basit bir olayin olma olasihgini hesaplar.

Ornek 30: Bir kitaplikta 12 tane roman, 20 tane
hikaye ve 8 tane siir kitabi vardir. Bu kitapliktan
rastgele secilen bir kitabin hikaye kitab1 olmama
olasiligi % kagtir?

________________ | OLASILIK

Ornek 31: Bir sinifta 28 tane égrenci vardir. Si-
niftan rastgele secilen bir 6grencinin bilgisaya-

rinin olma olasihgi 2 olduguna gore bu sinifta

bilgisayari olmayan ka¢ 6grenci vardir?

Ornek 32: 1’den 200’e kadar olan pozitif tam sa-
yilarin karekokleri alindiktan sonra eg buyukluk-
te kartlara yazilip bir torbaya atiliyor.

Torbadan rastgele ¢ekilen bir kartin Gzerindeki
sayinin a+/a seklinde bir sayi olma olasili§i kag-
tir?

Ornek 33: T = 232 .32 25" isleminin sonucu olan
sayinin tum rakamlari birer kartin Uzerine yazila-
rak bir kutuya atilmigtir.

Buna gore kutudan rastgele secilecek bir kartin
uzerindeki rakamin 4 olma olasiligi kactir?

Ornek 34: iki zar ayni anda atildiginda st yiiz-
lerine gelen rakamlarin toplaminin 2 den buyuk
olma olasihgi kagtir?

Ornek 35: Bir olayin olma olasili§i olmama olasi-
hginin 3 kati ise bu olayin olma olasiligi kagtir?

Ornek 36: Aybiike hanimin kiimesinde tavuk. 6r-
dek ve kazlar vardir. Bu kumesten rastgele se-
cilen bir hayvanin tavuk olma olasiligi %45 ve
ordek olma olasiligi 0,4 ise kaz olma olasiligi
kactir?

Ornek 37: Ozdes mavi ve kirmizi toplarin bu-
lundugu torbadan rastgele ¢ekilen topun kirmizi
olma olasihgr %60’tir. Torbada 8 mavi top bulun-
duguna gore bu torbada kag tane top vardir?

___________



OLASILIK

24 kisilik bir siniftan rastgele segilen bir 6grencinin
1
erkek olma olasilig: 3 olduguna goére bu sinifta kag

kiz 6grenci vardir?

A) 16 B) 14 C) 12 D) 8

2. Bir torbada bulunan 3 kirmizi, 5 sari, 4 beyaz bilyenin
arasindan rastgele ¢ekilen bir bilyenin kirmizi olma-
ma olasiligr kagtir?

3

D) n

A) B)

1 1
4 3

3. Bir kiimeste birkag 6rdek, 6 tavuk ve 3 horoz bulunmak-
tadir.

Kimesin kapisi agildiginda ilk g¢ikanin tavuk olma

3
olasiligi 3 olduguna gore kiimeste kag 6rdek vardir?

A) 6 B) 7 C)8 D) 9

Bir bilgisayarin rakamlarn farkh ii¢ basamakli dogal
sayi olan acilis sifresinin yilizler ve onlar basamagi-
ni dogru tuslayan bir kiginin birler basamagini dogru
tuslama olasihgi kagtir?

A)i

1
10 D) 7

1 1
5)5 C)g

Bir kolideki saglam yumurtalarin sayisinin 3 kati, kirik yu-
murtalarin sayisinin 5 katina esittir.

Bu koliden rastgele segilen bir yumurtanin kirik olma

olasihg kactir?

3
D)g

5 2
8)5 C)g

3
A)g

Yukaridaki ¢ark dondiiriildiigiinde cark lizerindeki
okun sari bolge lizerinde durma olasihg kactir?

~

1

A)§

C)

1
6




OLASILIN

Ayni 6zellikteki on topun Uzerine tim rakamlar ayri ayri
yazilarak bir torbaya atiliyor.

Bu torbadan rastgele gekilen bir topun tizerindeki sa-
yinin 4’ten kiigiik veya 8 olma olasihgi kagtir?

1 2

3
2 B)

A) )E

5 D)

o=

1’den 100’°e kadar numaralandirniimis 100 sayfalik bir
kitabin sayfalarindan biri rastgele segildiginde sayfa
numarasinda 2 yazma olasiligi kagtir?

1 9

19
B) 50

100

—_

C) D)

5

Bir torbada renkleri diginda ayni 6zelliklere sahip beyaz,
mavi ve sari renkte toplam 45 top vardir.

Bu torbadan rastgele segilen bir topun mavi olmama
olasihigi % olduguna gore asagidakilerden hangisi
hesaplanabilir?

A) Sari top sayisi

B) Beyaz top sayisi

C) Sari ve beyaz toplarin toplam sayisi
D)

Beyaz ve mavi toplarin toplam sayisi

10.

1.

12

Bir torbada renkleri disinda ayni 6zelliklere sahip sart, kir-

mizi ve beyaz bilyeler vardir.

Kirmizi ile beyaz bilyelerin sayisi esit ve torbadan
1

rastgele segilen bir bilyenin sari olma olasihigi 2 ol-

duguna gore torbadaki bilye sayisi asagidakilerden

hangisi olabilir?

A) 20 B) 24

25 kisilik bir siniftaki 6grencilerden her biri gitar, baglama
ve ney kurslarindan sadece birine katilmigtir. Bu siniftan
rastgele segilen bir dgrencinin gitar kursuna katilan bir
2

—tir.

5 i

Bu li¢ kursa da katim olduguna gére bu sinifta bag-
lama kursuna katilan en gok kag 6grenci vardir?

dgrenci olma olasihgi

A) 10 B) 14 C) 15 D) 23
Mavi Kirmizi Beyaz Siyah

Yukaridaki kutularda iglerinde farkh sayilarda sirasiyla
5, x, 15, y tane mavi, kirmizi, beyaz, siyah renkte ayni
Ozelliklere sahip bilyeler vardir. Kutular, iglerindeki bilye
sayilari kigukten buyuge dogru olacak sekilde siralan-
mistir. Kirmizi ve siyah bilyelerin toplam sayisi 25'tir. Bil-
yelerin hepsi bir torbaya atilip rastgele bir bilye ¢ekiliyor.

Cekilen bilyenin kirmizi olma olasihgi asagidakiler-
den hangisi olamaz?

2 8
A) 15 B) 45 C) D)
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